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Tentamen

Linkdpings Universitet, institutionen fér datavetenskap, Statistik

Kurskod och namn: 732GE60 Statistiska Metoder

Datum och tid: 2011-02-24, 8-12

Jjourhavande ldrare:  Oleg Sysoev

Tilldtna hjélpmedel:  Med skrivningen hdftad formelsamiing. Rdknedosa.

Betygsgranser: Tentamen omfatiar totalt 20p. Godként fran 12p, val godként fran 16p.

Siffrorna i uppgifterna r péhittade.

Redovisa och motivera tydligt alla dina l6sningar!

Formelsamlingen finns pa de sista sidorna

Uppgift 1 (3p)

Under tillverkningskontrollsprocessen undersdkte man 20 spritflaskor som har volymen 0,71. Det har
visat sig att flaskorna innehdll 0.67L sprit | genomsnitt och standardavvikelsen i stickprovet var 0.064.
Genomfdr en hypotesprivning for att understka om flaskorna i genomsnitt innehaller mindre sprit
an de skall. Anvénd signifikansnivin 5% och tolka resultatet. Vilket &r P-vdrde av testet? {3p)

Uppgift 2 (6p)

a) Man planerar att genomfora en partisympatiundersékning for parti S och da far man i
uppdrag att berékna hur stort stickprov man behover for att £3 sikra resultat. D4 vill
uppdragsgivaren fa ett 99% konfidensintervall fér andelen sympatisérer for S och det medges
att ha 0.2% som intervallets bredd. Berdkna stickprovets storiek som kan uppfylia dessa krav.
(3p)

b) Partisympatiundersdkningen genomfordes i november och i december 2010 och man valde
da 2000 personer slumpmassigt varje manad. Understkningen visade att 28.5% skulle vilja
rista f6r S i november och 26.9% i december. Berdkna ett intervall med 95% konfidensgrad
som visar skillnaden mellan andelen sympatisérer i november och december 2010. Innebdr
detta intervall att det blev en minskning av andelen sympatisorer? (3p)
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Uppgift 3 (6p)

{ en undersdkning av huspriser | Albuquergue {USA) har man fatt fram information om de 10 senast
sdlda husen. Datamaterialet visas nedan som en tabell dar X dr husarean uttryckt i 100-tal kvadratfot
och Y &r priset uttryckt i 10000-tal USD.

Pris 5,4 71 7,51 88| 9,5[10,21 11]12,4(13,8] 20
Husarea | 11,4115,1113,4{11,6/15,8| 14,81 16,6| 18,9| 18,4} 25,8

a) Skatta regressionskoefficienter med minsta-kvadratmetoden (redovisa utriékning} och
redogdr den skattade regressionsekvationen. Tolka bada regressionskoefficienterna. {3p}

b) Vilken area skulle ett hus ha i genomsnitt enligt modellen om priset ligger pa 90000 USD?
{1p)

c) Man har utdkat analysen till 117 observationer och har genomford en ny regressionsanalys

(se utskriften nedan). Berdkna ett konfidensintervall for lutningen med konfidensgraden 95
procent. (2p)

Regression Analysis: Pris versus Husarea

The regression eguation is

Prig = - 4,54 + 0,933 Husarea
Predictor Coef B8E Coef T P
Constant 4,542 1,920 -2,37 0,046

Husarea G,92332 0,1182 8,10 0,000

Uppgift 4 (5p)

Foljande tabell visar hur mycket jarn produceras i Sveriges gruvor.

Industriproduktionsindex (IPI/PVI), ej kalenderkorrigerad, 2000=100 efter ndringsgren
SNI 2002 och tid '

Ar 19 |19 |15 119 |19 |19 i19 |19 |19 |19 izc |20 |20 {20 |20 (20 |20 |20 |20
00 |91 |02 |03 |04 io5 |06 |97 |98 |99 |00 |01 {02 |03 (04 |05 |06 |07 |08
13.1 95| o8| 99| 83! 89|:02|104| 107|103} 90|100| 95| 98!105] 109|114 115] 123|124

jérnmalmsg
ruver

a) Betrakta samtliga indextalen som ett stickprov och rita ett ladagram, Vad kan man séiga om
uteliggarndrvaro och fordelningens symmetri?  (3p)

b} Byt basar till 1990 och visa den nya indexserien som ett tidseriediagram. Hur manga procent
mer eller mindre &r det nya indexet &r 2008 i jamférelse med ar 19907 {2p)
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